



ЛУЧШИЕ ВЫПУСКНИКИ ПЛЕХАНОВКИ

19 февраля 2012 года отмечается 105-летний юбилей ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова». Среди широкой общестественности Монголии Плехановский университет давно пользуется репутацией как кузница кадров руководителей, управленцев высокой квалификации.



Около 500 человек из Монголии закончили Московский институт народного хозяйства имени Г.В. Плеханова (ныне ФГБОУ ВПО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»). Плехановский университет и до сегодняшнего дня осуществляет подготовку национальных кадров для Монголии не только в стенах самого университета, а также в Улан-Баторе. По случаю юбилея мы публикуем о самых лучших выпускниках Плехановки.

Цэрэн-Очирын ДАМБАДОРЖ (1899-1934)

По историческим сведениям, первым монгольским студентом МИНХ Г.В. Плеханова был Цэрэн-Очирын Дамбадорж. Учился с 1929 по 1932 годы, получил специальность экономиста. Самое интересное, что он был необычным студентом. Ему было 30 лет, когда поступил в МИНХ, за его плечами была пройдена большая, насыщенная жизнь. Имел хорошее образование, был ярким представителем молодой нарождавшейся интеллигенции Монголии. В течение 6 лет занимался в монастыре, понемногу учился в школе Маньчжурской грамматики, в российско-монгольской школе переводчиком, в Церковно-приходском училище Троицкосавске, и еще полгода в Ленинградском Институте восточных языков. Ц.Дамбадорж был до 1928 года фактически вторым политическим руководителем Монголии. С самого начала народной революции он был назначен первым политическим комиссаром народных войск под командованием Д.Сухэ-Батора. 1921-1924 — вице-председатель ЦК МНРП. 1924-1928 — председатель ЦК МНРП. В сентябре 1928 года он был отстранен от руководства ЦК МНРП из-за разногласия с руководством Коминтерна. После этого Ц.Дамбадорж был направлен на учебу в Советский Союз.

Лувсанцэрэнгийн ЦЭНД (1920-1986)

Л.Цэнд—был выпускником Московского экономического института, первым экономистом Монголии, защитившим ученую степень кандидата экономических наук в МИНХ им.Г.В.Плеханова в 1954 году. 1954-1957 Вице премьер-министр МНР. 1957-1959 Член Политбюро ЦК МНРП, первый заместитель председателя Совета Министров МНР. 1959-1962 Второй Секретарь ЦК МНРП. Л.Цэнд был крупным, известным экономистом МНР и вторым человеком в политическом руководстве страны. Он возглавил делегацию МНРП на XXII съезде КПСС. Его внучка О.Цолмон в 1984

году закончила финансовый факультет МИНХ имени Г.В.Плеханова. О.Цолмон является супругой третьего президента Монголии Намбарын Энхбаяр, который в 2003 году в качестве Премьер министра Монголии стал Почетным доктором наук РЭА имени Г.В.Плеханова.

Паавангийн ДАМДИН

Родился 25 ноября 1931 года. Учился в МИНХ им.Г.В.Плеханова в 1953-1958 годах, закончил по специальности «Планирование народного хозяйства». После окончания института П.Дамдин работал с 1958 года специалистом и начальником отдела промышленности в Госплане при Совете Министров МНР, с 1960 года по 1968 год Министром промышленности, с 1968 по 1979 год — Министром пищевой и легкой промышленности. П.Дамдин много лет был одним из руководителей партии и Правительства МНР, был избран с 1987 по 1990 год кандидатом и членом Политбюро Центрального комитета Монгольской народно-революционной партии, секретарем ЦК МНРП в 1979-1980 гг. П.Дамдин награжден высшими правительственными наградами: орденами Сухэ-Батора, Трудового красного знамени, Полярной звезды и медалями. Он является заслуженным деятелем промышленности.

Чуваандоржийн МОЛОМ (1932-2008)

Закончил МИНХ им.Г.В.Плеханова в 1962 году. 1962-1963—Заместитель Министра торговли и заготовок МНР. 1963-1968—Министр продовольствия МНР. 1980-1984—Министр торговли и заготовок МНР. 1984-1990—Председатель комитета народного контроля МНР. Он неоднократно избирался депутатом Великого народного хурала МНР, членом Центрального Комитета МНРП. Ч.Молом был награжден высшими государственными наградами орденом Сухэ-Батора, орденом «Полярная звезда» и многими медалями.

Тушигцоодолын ДАШДЭЛЭГ

Т.Дашдэлэг родился в 1936 году. Учился в Московском институте народного хозяйства имени Г.В.Плеханова в 1956-1962 годах по специальности «Инженер технолог общепита». Т.Дашдэлэг работал с 1961 года по 1969 год в Министерстве торговли и заготовок МНР специалистом, начальником отдела, начальником Управления общепитом, с 1969 года по 1977 год—начальником Управления торговлей, с 1977 по 1981 год, с 1987 года по 1991 год—торговое атташе в Посольстве МНР в СССР, с 1991 года по 1999 год—заместителем заведующего отделом ЦК Монгольской народно-революционной партии МНРП, вице-президентом Правления потребкооперации Монголии, с 1999 года по 2008 год генеральным секретарем Комитета ветеранов при МНРП. За большие трудовые заслуги он награжден высшими государственными наградами Монголии орденом «Полярная звезда», орденом Трудового Красного Знамени, званием «Почетный работник торговли и промышленности», «Почетный работник союза кооператоров» и многими медалями и т.д. По служебным делам работал в 15 странах мира, написал около 20 книг и брошюр, больше 120 статей по своей специальности.

Дамдинсүрэн УРИАНХАЙ

Родился в 1940 г. в сомоне Уньт аймака Булган. В 1964 г. окончил МИНХ им. Г.В. Плеханова. В 1978 г. Высшие литературные курсы в Москве.

С 1964 г. по 1977 г. работал специалистом и помощником председателя Госплана при Совете Министров МНР и секретарем бюро по вопросам СЭВ.

С 1968 года занимается литературной деятельностью, автор многих известных прозаических и философских произведений.

С 1979 по 1991 годы работал в Союзе писателей Монголии—заведующий иностранной комиссией и бюро литературного перевода, заведующий секцией молодых писателей.

С 1991 по 2000 годы работал главным редактором объединенной редакции журнала и газет в Министерстве культуры, специальным корреспондентом газеты «Засгийн газрын мэдээ» -.

С 2001 по 2005 годы работал экспертом по авторским правам в Правительственном Агентстве интеллектуальной собственности.

С 2006 по 2009 годы работал старшим специалистом в Госкомитете культуры и искусства.

С 2005 года—постоянный член Академии мировой литературы и искусства. Доктор литературы.

С 2007 года ведущий член Философской ассоциации Монголии. Основатель поэтического направления тенденции «Бишибу» и общественно-философской концепции «Ур-эх (Урчанар)».

В 1978 году был награжден премией Союза писателей Монголии по роману «Тень жаркого лета», в 2002, 2005, 2007 годах кубком «Золотое перо», 2003 г. Хрустальным кубком за его лучшие литературные произведения.

Будсүрэнгийн ТУМЭН

Б.Тумэн родился в 1957 году в городе Налайх. В 1978 году окончил МИНХ имени Г.В.Плеханова. В 1982 году — высший курс английского языка при МонГУ. Доктор экономических наук. С 1990 года помощник Председателя Совета Министров, с 1992 года Руководитель Администрации первого Президента Монголии П.Очирбата. С 1993 года работал Чрезвычайным и Полномочным Послом МНР в Польше.

Цэгмидийн ЦОГТ (1958-1999)

Родился в 1958 году в г.Улан-Баторе. Окончил в 1979 году Институт народного хозяйства имени Г.В.Плеханова, в 1990 году Академию внешней торговли в г.Москве. По специальности—товаровед промышленных товаров, экономист по внешней торговле. С 1979 года работал экспертом в Торговой Палате МНР, с 1981 года специалистом, старшим специалистом в Министерстве внешней торговли, с 1988 года специалистом в Торгпредстве Монголии в СССР, с 1989 года заместителем начальника управления в Министерстве внешнеэкономических связей, с октября 1990 года начальником управления по политике внешней торговли Министерства торговли и промышленности, затем Министром торговли и промышленности.

В 1992-1996 годы член Великого Государственного Хурала.

С 1999 года был избран Президентом Ассоциации монгольских выпускников РЭА имени Г.В.Плеханова.

Профессор Жанчивын ОКТЯБРЬ

Закончил в 1979 году МИНХ имени

Г.В.Плеханова. В 1991 году — аспирантуру Академии управления в РФ, кандидат исторических наук. С 2007 года профессор.

Служебная карьера:

1970-1973 — повар, специалист, инженер-технолог в учреждениях общепита г.Улан-Батор.

1979-1983 — начальник отдела в Министерстве торговли и заготовок.

1983-1985 — инструктор ЦК МНРП.

1985-1988 — заместитель Министра торговли и заготовок.

1991-1992 — директор компании общепита при мэрии г.Улан-Батора.

1992-1996 — генеральный директор государственного предприятия «Улаанбаатар имлекс».

С 1997 года преподаватель, заведующий кафедрой в Институте торговли и промышленности, в МонГУ (с 2010 года).

Ж.Октябрь награжден орденом «Полярная звезда», медалями, званием «Почетный работник образования» и многими другими наградами.

Ж.Октябрь является автором многочисленных книг и статей по специальности, учебных литератур, словарных справочников, в общей сложности на 100 п.л.

Рэнчиннямын АМАРЖАРГАЛ

Родился в 1961 году в г.Улан-Баторе. Выпускник МИНХ имени Г.В.Плеханова 1982 года. С 1983 по 1990 годы преподаватель в Высшем военном училище и Государственном технологическом университете. С 1991 года директор Финансового экономического института. С 1996 по 2000—член Великого Государственного Хурала МНР, с 1999 по 2000 — Премьер—министр Монголии, с 2004 по 2008 годы—член Великого Государственного Хурала Монголии. С 2008 года вновь избран членом Великого Государственного Хурала Монголии, назначен Председателем Совета директоров финансово-экономического института.

Р.Амаржаргал постоянно оказывает помощь и поддержку деятельности Улан-Баторского филиала ФГБОУ ВПО «РЭУ имени Г.В.Плеханова». Владеет русским и английским языками.

Уламбаярын БАРСБОЛД

У.Барсболд родился в 1964 году в городе Улан-Батор. В 1982 году окончил столичную среднюю школу №48, в 1986 году—Московский институт народного хозяйства имени Г.В.Плеханова по специальности экономист.

Владеет русским, английским языками.

Служебная карьера:

1986-1989 г.г. — специалист Министерства торговли и заготовок, секретарь коллегии Министерства,

1989-1990 г.г.— заместитель начальника Управления оптовой продажи продовольственных товаров,

1990-1999 г.г. — референт в Совмине.

1991-1992 г.г. — заместитель министра торговли и промышленности.

1992-1994 г.г. — Президент правления потребкооперации,

1994-2000 г.г. — директор Агентства по развитию бизнеса в Монголии,

2000-2006 г.г. — Министр природы и окружающей среды Монголии,

С 2006 года — секретарь Монгольской народно-революционной партии.

У.Барсболд постоянно оказывает помощь и поддержку деятельности Улан-Баторского филиала ФГБОУ ВПО «РЭУ имени Г.В.Плеханова».

Лувсандашийн ДАШЦОРЖ

Окончил МИНХ им.Г.В.Плеханова в 1984 году, университет Сайтами в Японии. Финансист—экономист.

Работал директором компании «Галт гарьд холдинг», специалистом управления госбюджета в Минфине, старшим экономистом, начальником отдела и главой управления бюджетной политики в Минфине, с 2008 года по настоящее время является советником Президента Монголии.